

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Hízi-tek szerkesztés.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Brédy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás

1952. január 4.

6 óra -- perc

Expresszhizlalással sertésenkint 2.5-3 mázsa takarmányt lehet megtakarítani

i K6/Mi Mi K 4

Az elmúlt gazdasági évben termelészövetkezetek és csoportok, de egyénileg gazdálkodók is szép jövedelemre tettek szert az expresszhizlalással. Ez a módszer mindjobban terjed, annál is inkább, mert az expresszhizlalás semmiféle többletkiadással nem jár. Ellenkezőleg nagy megtakarítást tesz lehetővé.

Ennek a hizlalási módszernek a lényege, hogy a malacot már 2-4 hónapos korában hizóba állítják és olyan módszerrel etetik, hogy 8-9 hónapos korra eléri a 100-120, 10-12 hónapos korra pedig a 130-140 kilós súlyt. A hizlalás első időszakában főleg sok zöldtakarmányt adnak a malacnak / lucerna, lóhere, tők, silózott répa, étkezésre nem alkalmas burgonya/. De kap abraktakarmányt is: árpát, borsóaljot, korpát. Az első hónap után fokozatosan áttérnek az abraketetésre. Fontos a fehérjetartalmú takarmányok: korpá, borsó, olajpogácsa etetése. A negyedik hónaptól mindinkább áttérnek a kukorica etetésére. Ezt korpával, árpadarával, olajpogácsával keverve. 20-30 százalékos mennyiségben adják a hizó malacnak. Gondoskodni kell ezenkívül megfelelő vitamintartásról, továbbá takarmánymoszter és konyhasót is kell adni. Az első időszakban naponta négyszer kell etetni.

Négyhónapos korban a malac mintegy másfél kilógramm abrakot eszik naponta és ettől 40-50 dekát hizik. Héthónapos korra napi fogyasztása 2-2.50 kilógramm, napi hizása pedig több mint fél kiló. Nyolc hónapos korban napi 3-3.5 kilós abrakadag mellett napi 75 dekát hizik. Tíz hónapos korában - amikor a napi fogyasztása 4 kiló tiszta kukoricadara - a napi súlygyarapodás 1 kiló.

Míg az eddigi hizlalási móddal a malacok 17-18 százalékban értékesítették a takarmányt, addig az expresszhizlalásnál az értékesítés 22-23 százalék. Azonkívül - minthogy a malacok korábban kerülnek hizóba, egy-egy sertésnél 2.5-3 mázsa takarmányt lehet megtakarítani. Előnye az expresszhizlalásnak még az is, hogy nem kell sülőszállásról gondoskodni, mert a fiaztatóból a malac egyenesen a hizóba kerül.

A dolgozó parasztság is mindjobban fölismeri az expresszhizlalás nagy előnyeit és ezért szívesen köt expresszhizlásra szerződést a földművesszövetkezetekkel. A tenyésztők az időben átadott sertések után prémiumot is kapnak. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HÍREK

B 2. kiadás

1952. január 4.

6 óra 5 perc

Sokmillió forintos megtakarítást jelentenek népgazdaságunknak a mezőgazdasági újítások

1 KE/FV/MK Kö Mi K 4

Jelentős kezdeményezés volt a baranyamegyei csobokapusztai állami gazdaságban 1951 nyarán a cséplőgépek átalakítása a Bredjuk-féle gyorscséplési módszer alkalmazására. Ez az újítás, amelyet nagyon sok állami gazdaság és termelőszövetkezet alkalmazott, lényegesen meggyorsította nyáron a cséplés befejezését. A csobokapusztai állami gazdaság egyébként is vezet az állami gazdaságok között a mezőgazdasági újításokban. Az ősszel nagy sikerrel használták fel Fehér László a gazdaság bognáranak újítását, aki a fűszálógépet alakította át tengeriszár vágásra. Ez az újítás lehetővé tette, hogy három fűszálóval hat nap alatt 150 holdon vágják le a tengeriszárát. Sikeresen alkalmazták a csobokapusztai állami gazdaságban a gyapotszár-szedőgépet is, amelyet Löcher Mátyás, a gazdaság kovácsa szerkesztett. Ezek az újítások igen jól beváltak és csat hamar a többi baranyamegyei állami gazdaságban is felhasználták. A csobokapusztai állami gazdaság mellett, főleg a surjáni és a mosonszolnoki állami gazdaságban fejlődik szépen az újítómozgalom. De más állami gazdaságok, valamint a termelőszövetkezetek és gépállomások mezőgazdasági dolgozóinak körében is napról-napra többet foglalkoznak újításokkal. Ezt bizonyítja, hogy míg 1949-ben körülbelül háromezer mezőgazdasági újítási javaslat érkezett be, 1950-ben nyolcezerre emelkedett a mezőgazdasági újítási javaslatok száma, 1951-ben pedig már október 30.-ig túlhaladta a nyolcezeres számot. Az újítások rövid idő alatt elterjednek a nagyüzemi gazdaságokban és sokmillió forintos megtakarítást jelentenek. /MTI/ /sikeres alkalmazásuk nem egyszer egész

A fejtésnél ötszörösére, a rakodásnál tízszeresére növekszik ebben az évben a gépesítés aránya szénbányászatainkban

1 SB/Ha/M: SL Hk Vár 4

Az ötéves terv harmadik évében 1951-hez viszonyítva, a szénbányászatoknak 21,4 százalékkal kell növelnie a termelékenységét. E feladat maradéktalan teljesítését a többi között a fokozott gépesítéssel biztosítják. Így a gépi erővel végzett fejtést a tavalyihoz képest az idén megötszörözik, a géppel végzett munkahelyi rakodást pedig csaknem megtízszerezik. Mind a fejtés, mind a rakodás gépesítésénél ismét jelentős segítséget nyújt a Szovjetunió, többi között újabb három Dobassz-kombájt. /MTI/

Elz idén a

S

Sok superfoszfátot lehet megtakarítani a nyersfoszfátos trágyaerjesztéssel

I Kő/Vi/Mk Mi K 4

A felemelt öt éves terv előírja, hogy fokozni kell a talaj termelékenységét, elsősorban a műtrágya és a szerves trágya alkalmazásával. Az öt éves tervnek ez a célkitűzése szükségessé teszi, hogy állami gazdaságok, termelőcsoportok, de egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is nagy gondot fordítsanak az istállótrágya helyes kezelésére, érlelésére és erjesztésére.

Mindenekelőtt gondoskodni kell arról, hogy az állatok alá megfelelő mennyiségű alomszalma kerüljön; állandóan istállózott állatok alá állatonként és naponta mintegy 3,5-4 kiló gramm. A trágyalével átítatott nyerstrágyát naponta kell kihordani a trágyatelepre. Leghelyesebb a trágyát téglalakú rakásba, úgynevezett trágyaszarvasba rakni. A telep minden négyzetméterére naponta 200-250 kg súlyú istállótrágyát kell elhelyezni, mert csak így biztosítható annak jó beérése. Egy számosállat után naponta mintegy 25-30 kg nyerstrágyamennyiségre lehet számítani, tehát például 8 számosállat istállótrágyája naponta egy négyzetméter alapterületet igényel. A szarvaszt legalább két méter magasságig kell rakni s azt követően leföldelni.

A trágya a telepen levegővel érintkezve gyors erjedésnek indul. A jól erjedő trágya hőmérsékletének 3-5 nap alatt 60 fok fölé, de legfeljebb 70 fokig kell emelkednie. Ha ezt meghaladja, a további felmelegedést vízzel vagy trágyalével való locsolással meg kell akadályozni.

Négy-öt nap után a trágyatelep hőmérséklete csökken. Tulajdonképpen ekkor indul meg a trágyában az érlelési folyamat. A trágya további rakódását közvetlenül az első trágyatömb mellett kell kezdeni, gondosan ügyelve arra, hogy a telepen hézagok ne keletkezzenek. Ha a kihordott trágya túl száraz, azt trágyalével vagy vízzel meg kell locsolni.

Az istállótrágya kezelését tökéletesíti a gyakorlatban igen jól bevált nyersfoszfátos erjesztés. Az istállótrágyában ugyanis a legfontosabb növényi tápanyagok - nitrogén, foszforsav és kálium - közül mindig a foszforsav a legkevesebb. Ezért nagymértékben emeli az istállótrágya minőségét, ha ahhoz foszforsavat is adnak. A foszforsavas erjesztéssel nyert istállótrágya hatása sokkal nagyobb eredményeket biztosít, mint a foszforsav nélkül erjesztetté.

A foszforsavas erjesztéshez a trágyatelep/trágyaszarvas/ felállításánál naponta számosállatonként negyedkiló gramm közönséges őrlött nyersfoszfátot vagy csontlisztet kell egyenletesen elosztva a trágyára szórni. Közvetlen a talajra szórva ez a nyersfoszfát, amely sokkal olcsóbb a superfoszfátnál, nem alkalmas trágyázásra, mert foszforsava oldhatatlan és így a növények számára nem felvehető állapotban van. Ezért készítik belőle gyári kénsavas feltárás útján a superfoszfátot. A trágyában érlelés közben lejátszódó élettani és vegyi folyamatok azonban a nyersfoszfát foszforsavát olyan vegyületté alakítják, amely ép oly hatást fejt ki, mint a superfoszfát. A foszforsavas trágyaerjesztéssel tehát meg lehet takarítani a superfoszfát gyártási költségeit.

A nyersfoszfátos trágyaerjesztés kezelése nem jelent többletköltséget, mert a naponta felhasznált nyersfoszfátnak a trágya közé elszórása nem jár számottevő munkatöbblettel. Ezzel szemben elmarad a superfoszfát szórásának költsége. /MTI/ [talajra T]

B 4. kiadás

1952. január 4.

6 óra 15 perc

Igy harcolnak első helyük megtartásáért a Ganz Törzsgyár öntői

i Si/PV/M: Sl Hk Vár 4

Az öntődei munkaverseny legutóbbi értékelése szerint a Ganz Vagon és Gépgyár Törzsgyárának öntődéje került az élre. Az öntőde dolgozói kiváló eredményeiket a technológiai fegyelem és a munkafegyelem megszilárdításával, a selejt nagymértékű leszorításával érték el. A hengerműveknek készülő kéregöntésű durva- és finomsori hengereket hosszú ideig magas selejtszázalékkal készítették. E nagyfontosságú öntvényeknél, amelyek befolyásolják az egész hengereltáru termelését, minden erejükkel arra törekedtek, hogy javítsák a minőséget. Egyik társukat Csehszlovákiába küldték tapasztalatcserére. A baráti ország öntői hasznos tanácsokkal látták el a törzsgyáriakat, ennek nyomán a hengeröntvényeknél megvalósították a selejtmentes munkát.

Az elmúlt évben 35 kéregöntésű hengert küldött a gyár Oznak, s ezzel biztosították az ózdi hengerművek teljes 1952 évi hengerszállását. A Ganz Törzsgyár öntődéjének dolgozói már felkészültek ezévi új munkájukhoz is: a cementipar számára készülő cementszűrők öntéséhez már elkészítették a kokillák nagy részét és februárban már teljes erővel gyártják az új munkadarabokat. A műszakiak és a fizikai dolgozók együttes munkája biztosította ezt, s most tovább küzdenek az öntődék versenyében az első hely megtartásáért. /MTI/

A lapkás zuhanó gyorsöntés alkalmazásával ma már 17 nehézipari üzemben 120 bonyolult öntvénytypust öntenek

TP/Hm/M: Hk Vár

Nehézipari üzemeinkben 1951 második felében kezdték alkalmazni Páll Arpád újítását, a lapkás zuhanó gyorsöntést. Az új módszerrel ma már 17 nehézipari üzemben mintegy 120 bonyolult öntvényt öntenek. Az azelőtti nagy selejtszázalékot számos öntvény-nél nagymértékben csökkentették.

A kohó- és gépipari minisztérium öntődei osztálya megkezdte az új öntési eljárás széleskörű elterjesztését. A minisztérium értékelő lapokat adott ki, amelyeken az öntődék feltüntetik az új módszer alkalmazásával kapcsolatos észrevételeiket. Az értékelés alapján meghatározzák, milyen öntvényfajtáknál kell alkalmazni az új öntési módszert. A minisztérium öntődei brigádja a helyszínen vizsgálja meg a selejtlokokat és hatáskörének megfelelően intézkedik azok kiküszöbölésére. /MTI/

S

B 4. kiadás

1952. január 4.

6 óra 15 perc

Igy harcolnak első helyük megtartásáért a Ganz Törzsgyár öntői

i Si/FV/M: SI H: Vár 4

Az öntődei munkaverseny legutóbbi értékelés^o szerint a Ganz Vagon és Gépgyár Törzsgyárának öntődéje került az élre. Az öntőde dolgozói kiváló eredményeiket a technológiai fegyelem és a munkafegyelem megszilárdításával, a selejt nagymértékű leszorításával érték el. A hengerműeknek készülő kéregöntésű durva- és finomsori hengereket hosszú ideig magas selejtszázalékkal készítették. E nagyfontosságú öntvényeknél, amelyek befolyásolják Ózd egész hengereltáru termelését, minden erejükkel arra törekedtek, hogy javítsák a minőséget. Egyik társukat Csehszlovákiába küldték tapasztalatcserére. A baráti ország öntői hasznos tanácsokkal látták el a törzsgyáriakat, ennek nyomán a hengeröntvényeknél megvalósították a selejtmentes munkát.

Az elmúlt évben 35 kéregöntésű hengert küldött a gyár Ózdnak, s ezzel biztosították az ózdi hengerművek teljes 1952 évi hengerszükségletét. A Ganz Törzsgyár öntődéjének dolgozói már felkészültek ezévi új munkájukhoz is: a cementipar számára készülő cementszűrők öntéséhez már elkészítették a kokillák nagy részét és februárban már teljes erővel gyártják az új munkadarabokat. A műszakiak és a fizikai dolgozók együttes munkája biztosította ezt s most tovább küzdenek az öntődek versenyében az első hely megtartásáért. /MTI/

A lapkás zuhanó gyorsöntés alkalmazásával ma már 17 nehézipari üzemben 120 bonyolult öntvénytipust öntenek

TP/Hm/M: H: Vár

Nehézipari üzemeinkben 1951 második felében kezdték alkalmazni Páll Arpád újítását, a lapkás zuhanó gyorsöntést. Az új módszerrel ma már 17 nehézipari üzemben mintegy 120 bonyolult öntvényt öntenek. Az azelőtti nagy selejtszázalékot számos öntvény-nél nagymértékben csökkentették.

A kohó- és gépipari minisztérium öntődei osztálya megkezdte az új öntési eljárás széleskörű elterjesztését. A minisztérium értékelő lapokat adott ki, amelyeken az öntődek feltüntetik az új módszer alkalmazásával kapcsolatos észrevételeiket. Az értékelés alapján meghatározzák, milyen öntvényfajtáknál kell alkalmazni az új öntési módszert. A minisztérium öntődei brigádja a helyszínen vizsgálja meg a selejtlokokat és hatáskörének megfelelően intézkedik azok kiküszöbölésére. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. január 4.

6 óra 20 perc

Uj műhelyekkel gazdagodik ebben az évben a Budapesti Autóvillamos-
sági Felszerelések Gyára

i IV/PV/Mk SL Hk vár 3

A Budapesti Autóvillamosági Felszerelések Gyárában 1952 tavaszán egy új, hatemeletes műhelyépületet adnak át rendeltetésének. Az eddigi rossz világítás helyett neonfényvel világítják majd a műhelyek legnagyobb részét. A szállítási munkálatok megkönnyítésére egy öt tonna teherbírású felvonót szerelnek fel.

A termelés emelése és a munka megkönnyítése érdekében a tekercselőműhelyben két automatikus tekercselőgépet állítanak be, s ezzel teljesen megszüntetik a kézi-műveleteket. Amíg kézi tekercseléssel egy óra alatt nyolc darab dinamóállórésztekercset készítették el, az új gép alkalmazásával ez a szám 50-re emelkedik.

Itt alkalmazzák elsőnek az országban a Szovjetunióban kitűnően bevált dinamó forgórész tekercselő automatagépet. A géppel az eddigi négy óra helyett husz perc alatt végzik el a forgórészek tekercselését.

1952-ben az üzemben az anyagmozgatást is teljesen korszerűsítik. Az elokészítő, forgácsoló és a sajtoló műhelyben elkészített alkatrészeket futószalagon szerelik össze. /MTI/

10-15 éves fákat ültetnek Sztálinváros lakóházaik köré

i KÁ/Mk Mi K 4

Sztálinvárosban

A lakóházak környékét parkokkal díszítik. Nem közömbös azonban, hogy az itt elültetett facsemeték mikor nőnek fává. Ezért az új lakótelepek köré mind inkább idős, 10-15 éves fákat telepítenek.

Az idős fák elültetése igen nehéz feladat. Nyáron csak külön betonedényben szállítható a nagygyökérzetű fa a helyszínre. Ilyen módon telepítették és fásították be 24 óra alatt a Budapest V. kerületi kopár Perc-közt. Télen a helyzet könnyebb, mert a gyökereket körülvevő földlabda összefagy és így szállítható.

Sztálinvárosban még a tél folyamán a dolgozók 300, 10-15 éves nyárfát ültetnek el a szocialista város díszítésére.

A Főkert dolgozói az idős korban kiültetésre kerülő fák előnevelésére Békásmegyeren külön csemetekertet állítanak fel. Az előnevelésnél a túlságosan terjeszkedő gyökereket új módszerrel, évente megkurtítják, így kénytelenek hajszálgyökereket hajtani. A gyökérzet tömörül, gömbalakúvá fejlődik, a fa könnyen kiemelhető és elültethető a gyökerek megsértése nélkül. /MTI/

az fák

Előttal a

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás

1952. január 4. péntek

6 óra 25 perc

A magyar mikrobiológusok szánót adnak eredményeikről a társaság I. kongresszusán

i. Bc/He/Vi FT Ni 4 + m 3

Január 6-tól 12-ig rendezti a Magyar Mikrobiológiai Társaság I. Kongresszusát. Dr. Havas András Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Mikrobiológiai Társaság elnöke a kongresszussal kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Magyar Mikrobiológiai Társaság azokat a tudósokat és gyakorlati kutatókat egyesíti soraiban, akik a szabad szemmel nem látható élőlények működésének vizsgálatával és a megismert életműködéseknek az élőlényekre és a szerves vegyületekre gyakorolt hatásával foglalkoznak. Mikrobiológusaink tevékenysége mind nagyobb jelentőséget nyer a szocializmus építésében; amíg régebben főleg a szervezetre káros hatású mikrobák elleni védekezéssel foglalkoztak, addig ma nagymértékben foglalkoznak az emberiség számára hasznos, illetve hasznosítható baktériumok kutatásával. Számos új feladat megoldása vár erre a tudományágra a mezőgazdaság és az ipar fejlesztésének területén. Példaként említem meg, hogy a Szovjetunióban a mikrobiológiai tudomány eredményeinek felhasználásával a burgonyaföldek bizonyos baktériumokkal való permetezésével lényegesen emelték a termés hozamot.

- A Magyar Mikrobiológiai Társaság napokban megnyíló I. Kongresszusán a magyar mikrobiológusok beszámolnak elért eredményeikről és meghatározzák további feladataikat. Különös jelentőséget ad kongresszusunknak az, hogy résztvesznek rajta a Szovjetunió küldöttei: I. M. Majevszkij és F. F. Talizin professzorok, továbbá a Kínai Népköztársaság, a népi demokratikus országok és a Német Demokratikus Köztársaság tudósai, mintegy negyvenen.

- A Kongresszus mérete és programja azt mutatja, hogy a magyar mikrobiológusok jelentős utat tettek meg az előttük álló feladatok megvalósításában. Az eddiginél jobb és hatékonyabb, kevésbé fájdalmas oltóanyagokat állítanak elő, amelyekkel általában egyszerűen végezhetik el a korábban több részletben alkalmazott védőoltásokat. A mind kitejedtebben használt védőoltásoknak jelentős részük van abban, hogy például hazánkban erőteljesen csökkent a tuberkulotikus betegek száma. A tudomány eredményei alapján előállított permetezőszer hatásának köszönhető, hogy hazánkban ugyyszólván teljesen megszűnt a malária. A mikrobiológiai kutatás eredményeként kezdődött meg Magyarországon a penicillingyártás s második ilyen gyárunk működésének megkezdésével nemcsak a hazai szükségletet tudjuk teljesen fedezni, hanem rövidesen exportálni is tudunk ebből a

Folyt. köv.

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. január 4.

6 óra 30 perc

/A magyar mikrobiológusok szánót adnak...folyt./ i Bo/He/Vi FT Ni 4+ m

gyógyszerből. A közeljövőben megindul a sztreptomycin gyártása is hazánkban. A tetanusz elleni védekezésnél ma úgy tudjuk az oltóanyagot koncentrálni, hogy sokkal kisebb mennyiségben, az eddiginél magasabb értékű oltóanyagot juttathatunk a szervezetbe. Több laboratóriumunkban szorgos munka folyik abban az irányban, hogy magyar találmány antibiotikumokat állítsanak elő. Jelentős tudományos kutatómunkáról adnak számot a mezőgazdasági, ipari, állategészségügyi kérdésekkel foglalkozó előadások is. A magyar mikrobiológusok kutatásainak eredményeként hazánkban csaknem teljesen megszűnt a veszettség, az eddiginél eredményesebb oltóanyagokat állítanak elő a sertésvész, a baronfipestis megelőzésére.

- A társaság kongresszusa szorosabbá teszi az elmélet és a gyakorlat kapcsolatát is. Munkánk eddigi eredményei is bizonyítják, hogy a tudományos kutatómunka eredményei előbbre viszik a gyakorlati kérdések megoldását, ugyanakkor a gyakorlati élet felvetette problémák további lendületet adnak tudományuk fejlődésének. Egyik tudósunk például a kenyeret elnyúlósító baktériumok működésének kutatásával foglalkozva értékes eredményekre jutott a fehérje felépítésével kapcsolatban.

- A kongresszus csaknem 150 előadásával minden bizonnyal jelentős mértékben fogja elősegíteni mikrobiológiai kutatómunkánkunk a pavlovi, micsurini, liszenkói tanok alapján való továbbfejlődését, tovább szélesíti a magyar mikrobiológusok baráti kapcsolatát a Szovjetunió és a népi demokráciák tudósaival, kutatóival s bizonyára értékes segítséget jelent a szocializmus építésében ránk váró feladatok megoldásában. /MTI/

Egy év alatt több mint kétszeresére emelkedett Hajdu-Bihar megyében az MSZT tagok száma
Vid % Vi m M FT Ni

Hajdu-Bihar-megyében 1951. januárjában 31.286 volt az MSZT tagok száma. Az év végére ez a szám 74.328-ra emelkedett. A gyarapodást nagyban segítette az október elején indult tagtoborzási verseny. A verseny megkezdése óta a megyében 27.910 új tag lépett be az MSZT szervezeteibe. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. január 4.

6 óra 35 perc

A Nemzeti Színház január 27.-én mutatja be a Hamlet-et

i M/Jné/M: FT Ni 4.

A Nemzeti Színház január 27.-én mutatja be Shakespeare halhatatlan alkotását, a Hamletet, Arany János örökbeeső fordításában. Ez a nap egyúttal évforduló is: 1794 január 27.-én mutatták be Magyarországon először a Hamletet.

A hatalmas történelmi drama egyes szerepeit kettős, illetve hármas szereposztásban mutatja be a színház. Hamlet alakját Major Tamás, Básti Lajos és Ungvári László elevenítik meg, a királyné szerepében Gobbi Hilda, Makay Margit és Tökés Anna mutatkoznak be. Oféliát Szörényi Eva és Ferrari Violetta alakítják, Polonius szerepét Balázs Samu és Gellért Lajos, Fortinbrasét Gábor Miklós és Sinkovits Imre, Horatióét Kárpáti Zoltán és Keres Emil, a színészkirályét Bessenyei Ferenc és Gaál János, az első sírásó szerepét Maklári Zoltán és Peti Sándor, a királyét Juhász József játssza. A darabot Gellért Endre és Major Tamás rendezik, a szöveget Varga Mátyás, jelmezeit pedig Nagyajtai Teréz tervezte, a zenét Dávid Gyula szerezte. A Nemzeti Színház eredeti terjedelmében, rövidítések nélkül mutatja be a darabot, így az előadást minden nap 6 órakor kezdik. /MTI/

Gyarapszik a könyvállomány az ujszegedi Kendergyár és a soproni Selyemipar könyvtárában - nő az olvasótábor is

ö V id M/Jné/M: FT Ni plusz 3

Az Ujszegedi Kendergyár dolgozói 1948-ban 280 kötetes könyvtárat kaptak. A könyvállomány az azóta eltelt évek során 1450 kötetre gyarapodott. A könyvek számának növekedésével párhuzamosan megnőtt az olvasótábor is. 350 dolgozó keresi fel rendszeresen a könyvtárat s a könyvtárosok azon munkálkodnak, hogy ez a szám még tovább növekedjék: egyenkint beszélnek meg a dolgozókkal a könyvekkel kapcsolatos problémákat; folyóirat- és könyvkiállításokat rendeznek.

A soproni Selyemipar dolgozóinak olvasási igényeit 1800 kötetes könyvtár elégíti ki. Állományából állandóan 300-400 kötet forog közlésen. Az üzem könyvtárosa azon fáradozik, hogy az egyes üzemszervekben is állítsanak fel könyvszekrényeket és részben ezek segítségével a mostani 17 százalék helyett az üzem dolgozóinak 50 százaléka látogassa a könyvtárat. /MTI/

Műszaki szakfordítók kerültek üzemekhez és vállalatokhoz

i Sr/Vi/M: FT Ni 4 plusz 2

Az Egyetemi Orosz Intézetben hat hónapos tanfolyamon vettek részt egyes budapesti üzemek és vállalatok dolgozói. A tanfolyam hallgatói napi 8 órai tanulással tökéletesítették orosz nyelvi tudásukat és elsajátították a műszaki szakfordításhoz szükséges alapismerteteket. Ezen kívül a 29 hallgató megismerkedett az elektrotechnika, az építészet és az üzemszervezés alapfogalmival, valamint az ezzel kapcsolatos magyar-országi szakkifejezésekkel.

A vizsgákon elért eredmények alapján a hallgatók 70 százaléka gépészeti szakfordítói képesítést szerzett és az év első napjaiban megkezdte működését, mint szakfordító az öt kiküldő vállalatnál, illetve üzemnél. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás 1952. január 4. 6. óra 40 perc
A tanács irányításával egyre szépül a IX. kerület
i Kj/He/Vi FT Ni 4 + 4

/MTI/ Az ötéves terv során ahogy gazdagodik az ország, úgy szépülnek fővárosunk kerületei is.

Budapest IX. kerületében 1951-ben adták át rendeltetésének a 35 millió forint költséggel létesített Közgazdaságtudományi Egyetemet. A múlt évben készült el a többi között a csepeli gyorsvasút állomása, a 2-es villamos új utvonala, a Dimitrov-téri új aluljáró, a László-kórház felvételi épülete és az 51-es villamos kettősvágányu pályája.

A IX. kerületi tanács a múltévi tervépitkezések során számos bölcsődét építtetett, hogy a gyermekek szülei nyugodtan végezhessek napi munkájukat. A múltban nem sokat törődtek azzal, hogy a dolgozók gyermekei milyen körülmények között élnek, míg szüleik dolgoznak. Példa erre, hogy 1935-ben a fővárosban mindössze hat bölcsőde volt. Az ötéves terv második évében egyedül a IX. kerületben a Thaly Kálmán- utcában egymillió forint költséggel 60, a Mester- utcában 43, a Soroksári- uton 60 férőhelyes bölcsőde létesült. Ez évben újabb bölcsődékkal gazdagodik a kerület. Az Illatos- uton 60 személyes, a kerület belső részén pedig 35 férőhelyes bölcsőde létesül. Az elmúlt évben kezdték meg a Páva-utcai ovoda átépítését 50 ezer forint beruházással, amelyet az év elején adnak át rendeltetésének.

A IX. kerületi tanács az elmúlt évben számos romlakást állítottatott helyre. Ugyanakkor tizenhárom nagylakást osztott meg 340 ezer forint beruházással.

Az Aszódi- uton a háboruban elpusztult lakótelep helyén játszóteret építettek lubickolóval, homokozóval és hintákkal, mintegy 22.000 forint költséggel. Az építésben a környék lakói társadalmi munkával is résztvettek. Ez évben a játszóteret parkosítják. A kerületben csunya folt volt a Csarnok- tér, melynek környékét szemét borította. A IX. kerületi tanács 90.000 forint beruházással a múlt évben gyönyörű parkot építtetett a tér egy részén, amit a környék dolgozói nagy örömmel fogadtak.

A kerület múltban elhanyagolt részein a Ferenc-téren, a Valéria- telepen és az Aszódi- uton társadalmi munkával szabadtéri színpadot létesítettek. Ez évben a színpadok előterét parkosítják és 500 személyes kulturházat építenek 60 ezer forint értékű könyvtárral a Vágóhid- utcában. A múlt évben adták át rendeltetésének a Hámán Kató- utcai körzeti orvosi rendelőintézetet, mely 60 ezer forint költséggel épült. Az iskolák és ovodák karbantartására 800 ezer forintot, az utak rendezésére 650 ezer forintot fordított a kerületi tanács 1951-ben.

A IX. kerületi tanács az ez évi tervberuházások során számos romlakást állít helyre, két körzeti orvosi rendelőt,

népbüffét létesít. A Kén- utcai sporttelepet futópályával bővíti és tovább folytatja a Valéria- telep lebontását. /MTI/

B 16. kiadás

1952. január 4.

6 óra 45. perc

Már az ötödik villanymozdony érte el a kétszázezer kilométert főjavítás nélkül.

• Ta/EL/PE MIV Li Hk Ni 3 +5

A Keleti pályaudvarról pénteken délután indul el útjára az ötödik olyan villanymozdony, amely főjavítás nélkül tett meg kétszázezer kilométert. Azelőtt a villanymozdonyok már százhuszezer kilométer után javítóba kerültek. A mozdonyvezetők azonban elhatározták, hogy ezt a teljesítményt kétszázezer kilométerre növelik. Eddig öt mozdonyvezetőnek sikerült ezt a célt megvalósítani. Az ötödik mozdonyt, amely Budapest-Hegyeshalom között közlekedik, Pálfi Vilmos mozdonyvezető irányítja Alpári József gépkezelővel.

- Még jó pár utat teszek meg mozdonyommal kétszázezer kilométeren felül, hogy ezzel is hozzájáruljak ötéves tervünk határidő előtti teljesítéséhez - mondotta Pálfi Vilmos. /MTI/

Három és fél hónap alatt több mint háromszázezer forintot takarítottak meg a Honvéd-utcai lakásépítkezésnél

i Rné/PE Li Hk Vár 3

A Honvéd-utcai 230 lakásos építkezés dolgozói pontosan teljesítették 1951. évi tervüket. Emellett helyes munkabeosztással, a költségek csökkentésével több mint háromszázezer forintot takarítottak meg három és fél hónap alatt.

Különösen komoly megtakarítást eredményezett az építőanyagok szállításának új módja. A téglát a gyárból az autók vaskezetben szállították az építkezéshez. Az emelődaru az autóról leemelve egyenesen oda tette le a kezetben lévő téglarakományt, ahol a kőművesek dolgoztak. A szállítási költség megtakarítása mellett az új módszerrel a törést is csökkentették. /MTI/

Az egymást követő munkafolyamatok szerint csoportosították a gépeket a Tésztagyárban - Negyven százalékkal többet termelnek mint tavaly

i Gy/Jné/PE Hk Vár 3

A Tésztagyárnak 1952-ben negyven százalékkal többet kell termelnie, mint az előző évben. A műszakiak gondosan előkészítették a többtermelés technikai feltételeit. Felújították a régi szárítószerényeket. A használaton kívül álló gépeket átalakították és üzembe állították. A gépeket az egymás után következő munkafolyamatok szerint átcsoportosították, így meggyorsították a termelést és a borsó anyagmozgatást. /MTI/

TL

B 11. kiadás

1952. január 4.

6 óra 50 perc

A Kőbányai Textilipar újabb üzemszababab bevezetik az önálló műhelyelszámolást

i Kné/Jné/PE Kné Ek Vár 4

A Kőbányai Textilipar műhelyeiben fokozatosan bevezetik az önálló: elszámolás rendszerét. A szövödében már alkalmazták ezt a különböző szovjet módszert és még az idén sor kerül az eloké zítőre és a karbantartó műhelyre is.

Az önálló műhelyelszámolás bevezetésének legfontosabb feltétele a jó anyagelszámolás, hogy pontosan ismerjék: az egyes árucikkekhez mennyi anyagra van szükség. Ennek megállapítására bevezették a "próbagyártás"-t. A különböző anyagokból bizonyos mennyiséget végig kísérik a gyártás valamennyi folyamatán és nemcsak azt állapítják meg pontosan, hogy az egyes árucikkek készítéséhez mennyi nyersanyagra van szükség, hanem minden egyes munkafolyamatnál megvizsgálják a műszaki feltételeket is. Megállapítják például, hogy milyen gépbeállítással szövedő legjobban az anyag. A próbagyártás alapján rögzítik a gyártástechnológiát, amelynek adatai szolgálnak az önálló műhelyelszámolási terv anyagelszámolásának alapjául.

A szövödében az önálló műhelyelszámolás hatásos fegyvernek bizonyult a hibák feltárásához és kijavításához. Az egyik elszámolási egység termelése nyolc-tíz százalékkal alacsonyabb volt a másikénál. Megállapították, hogy a gépfordulatszámok ingadozása az oka az alacsonyabb teljesítménynek. A gépet helyesen állították be; a következő elszámolásnál az előzőleg lemaradt egység már három százalékkal túlszárnyalta a szomszédos egységet. Az új elszámolási rendszer fényt vetett arra is, hogy az egyik részlegenél szükségtelenül felduzzasztották a létszámot olyan dolgozókkal, akik nem vettek részt közvetlenül a termelésben. A munkaátcsoportosítása megszűntette ezt az i esztalan állapotot./MI/

Korszertü autójavító épülnek az idén

i Ta/Re/PE KOM Li Ek Ni 3 +5

Uj korszertü autójavító műhelyek, szerelőcsarnokok épültek az elmúlt évben gépkocsi közlekedésünk tovább javítására.

Nagyméretű autójavító műhely nyílt meg az elmúlt évben Miskolcon. Az ország legnagyobb autójavító szerelőcsarnokát építették meg Budapesten, a Csata-utcában és új, nagy szerelőcsarnokot kapott a III. számú Autójavító Vállalat is. A M. VAUT Győrött emeletes, korszertü forgalmi épületet kapott, autószer vízzel, garázsokkal, tégas várakozóhellyel.

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. január 4.

6 óra 55 perc

/Korszerű autójavitók. . . folyt./ i Ta/te/PL KÖM Li Ek Ni

Az idén további javítóműhelyeket, szerelőcsarnokokat építenek. A Teherfuvar Vállalat kocsijai számára a budapesti Pillangó utcában újszerű szervizt építenek. A kör alakú műhelyben egy-egy fülkébe állnak be majd a gépkocsik. Így egyszerre tizenkét teherautót tudnak majd lemosni, zsírozni.

Tovább folytatják a vidéki típus autójavitók építését. Szombathelyen és Debrecenben nagy autójavitó készül el. A III. és az V. számú autójavitó Vállalatot is továbbfejlesztik ebben az évben. A III. számú vállalatnál új műhelyek épülnek, az V.-ös számúnál emeltes irodahelyiséget létesítenek. A Teherfuvar Vállalat kocsijai számára minden megyeszékhelyen kisebb, típus javítóműhelyt állítanak fel. A MÁVUT Lőportár-utcai telepén még ez évben/ amelyben hetven-száz kocsi kényelmesen elfér. /MTI//nagy garázs épül.

Az idén kétszáz új nyilvános telefonfülkét állítanak fel a főváros területén

i Ta/te/PL KÖM Li Ek Ni 4

A posta a távbeszélőforgalom továbbjavítására az idén kétszáz új nyilvános távbeszélő fülkét állít fel a főváros területén. Nagy gondot fordítanak arra, hogy a külterületi városrészeket is egyre több nyilvános távbeszélő-állomással lássák el. Közvetlenül a felszabadulás után valamennyi telefonfülke romokban hevert, 1951-ig 746-ot állítottak helyre és az idén felállításra kerülő kétszáz új állomással együtt csaknem ezer nyilvános telefonfülkéből lehet majd telefonálni.

A postás dolgozók a nagyforgalmú telefonfülkéket naponta, a többi három-négy naponta ellenőrzik. A beérkezett panaszokat sürgősen orvosolják. Megállapították azonban, hogy az üzenzavarokat sok esetben figyelmeztetlen egyének idézik elő. A legutóbbi negyedév adatai szerint havonta átlag 950 üzemzavart okozott 5, 10, 20 filléres, gombostű, rajzszeg, stb. bedobása. Ugyanakkor hatvan esetben tulajdonították el a készülékek beszélőszerkezetét.

A posta felkéri a közönséget, legyen segítségére a nép vagyonát megrongálók leleplezésében. /MTI/

B 13. kiadás

1952. január 4.

7 óra -- perc

A Kinában járt magyar delegáció tagjai ismertették Nagymiskolc dolgozói előtt a kínai népköztársaság életét és fejlődését

i vid Kj/ER/PE Ki

Miskolc város békebizottsága és a szakszervezetek rendezésében január 3.-án a Borsod-megyei szakszervezeti kulturotthonban nagy érdeklődés mellett tartották meg beszámolójukat a Kinában járt magyar küldöttség tagjai közül Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, az Országos Béke Tanács tagja, Köves Lajos Kossuth-díjas költő, a Magyar Írószövetség főtitkára és Köves László, a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségének tagja. Az előadásra érkező diógyori és miskolci dolgozók nagy érdeklődéssel hosszasan szemlélték a felszabadult kínai nép életét, a Szovjetunió és a kínai nép közötti elszakíthatatlan barátságot bemutató képekből rendezett kiállítást.

A kulturotthon nagyteremtésű zsűfoglalásig megtöltő hallgatóság lelkes tapsal köszöntötte a Kinában járt magyar delegáció tagjait. Köves László, a SZOT elnökségének tagja elmondotta:

- Delegációink harmincöt napot töltött Kinában.

Ott-tartózkodásunk alatt megismertünk egy olyan népet, mely szilárdan sorakozik fel a Kínai Kommunista Párt, Mao Ce-tung elvtárs zászlaja alatt és nagy erőfeszítéseket tesz új hazája építéséért és az amerikai imperialisták ellen a békért folyó harcban.

- Megismertük azokat az óriási eredményeket is, melyeket rövid idő alatt elértek, ma a Kínai Népköztársaság átlag 20-25 százalékban túlhaladta a történelem során ismert legnagyobb termelési eredményeket, megszüntette az inflációt és biztosították a hatalmas kiterjedésű ország legelédugottabb területére is a megfelelő áruellátást.

- A kínai dolgozók öntudata napról-napra emelkedik és aktívan részt vesznek az ország építésében, a jobb jövő megteremtésében.

A felszabadulás után eddig több mint háromszáz millió paraszt kapott földet.

Rusznyák István Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béke Tanács elnökségének tagja elmondotta, hogy az Új Kína a Kommunista Párt és Mao Ce-tung vezetésével ötezer éves történelme folyamán soha nem látott egységbe forrt össze és ma a Szovjetunióval szövetségben a békefront egyik leghatalmasabb bástyája.

/folyt. köv./

5

/A Kinában járt magyar delegáció. . . 1. folyt./ i vid KJ/AN/PJ Ni

- A kínai tudósok fejlődése sok tekintetben hasonlít ahhoz, amit saját értelmiségünk körében a felszabadulás után tapasztaltunk. Egyre inkább megszűnik a "tudomány a tudományért" jelszó és a kínai tudósok belátják és átérzik, hogy az igazi tudós csak úgy lehet igazán elégedett, ha munkája a közösség, a nép érdekeit szolgálja. Amíg a múltban a tudományos kutatás ugyyszólván az egyes tudósok egyéni passziója volt - és nem törődtek azzal, hogy az elért eredmények mennyiben segítik a népet - ma Kinában is egyre inkább áttérnek a tervszerű tudományos munkára és a szervezésben mind szélesebb körben használják fel a Szovjetunió tapasztalatait és eredményeit.

Ezután példákat hozott fel arra, hogy milyen lendületet vett a tudomány fejlődése az utóbbi években. Nankingban a Kínai Tudományos Akadémia geológiai intézetét a nép kormánya a legmodernebb berendezésekkel látja el és két év óta ezeröttszáz tudományos munkatárs dolgozik benne. Az intézetből az expedíciók egész sora indul el Kína különböző tájaira, hogy felkutassák az ország eddig ismeretlen természeti kincseit.

- A kínai tudós éppen úgy, mint a kínai ipari munkás, mind a dolgozó paraszt, pontosan tudja, hogy minden eredmény, amit a laboratóriumban, vagy elméleti kutatása révén elér, a népet erősíti és ezen keresztül az egész békefrontot. Ez megmutatkozik abban a segítségben is, amit a tudósok a békeozgalmak területén is adnak a népnek. Az értelmiség legjobbjai a földreform során falura mentek és ott felvilágosító előadásokat tartottak. Közházi orvosok és egyetemi hallgatók elhagyott vidékeket keresnek fel, ahol a lakosságot a higiénia elemeire tanítják és egyúttal egészségügyi kádereket is képeznek ki a falvak számára.

Rusznayak István végül arról beszélt, hogy a kínai nép rendületlen helytállással veszi ki részét a békeharcból, nemcsak a termelő munka, az országépítés terén, hanem a koreai népnek nyújtott testvéri segítségével is.

Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, a Magyar Írószövetség főtitkára Kinában tartózkodásuk alatt írt utinaplójából a pekingi október 1.-i ünnepség lefolyásáról olvasott fel részleteket.

- A nagy nemzeti ünnep alkalmából Mao Ce-tung elnök fogadást adott. A munka hősei: sztáhanovisták, élmunkások mellett a kínai nép nemzeti viseletébe öltözött parasztok között foglaltunk helyet mi, európai delegátusok.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRSEK

B 15. kiadás

1952. január 4.

7 óra 10 perc

./A Kínában járt magyar delegáció. . . 2.folyt./ i vid Kj/EM/ES Ni

- Délelőtt végignéztük az október 1. tiszteletére rendezett diszfelvonulást. Vadonatúj felszerelésben, fegyelmezetten vonultak fel a katonák. Vakító fehér egyenruhában a tengerészek, legkorszerűbb felszereléssel a tüzérek, páncélosok. A gyalogság pedig a fegyelmezett erőt testesítette meg. Amikor a lökhajtásos vadászgépek zuga felénkhez ért, utána kapott tekintetünk már csak kis pontnak látta a messze távolban.

- Este a tűzijátékok színes csillagjai szórták pazar fényüket, s a fényszórók fehér fénypásztái borították sötét az egész városra.

- Október 1.: a nép ujjaszületésének napja. És mi láttuk az ujjaszületett nép boldog, örömteli életét.

Mónya Lajos beszéde után az egybegyűltek nagy lelkesedéssel ünnepezték a felszabadult kínai népet és nagy vezérét, Mao Ce-tung-ot, a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást, és a világ dolgozóinak bölcs vezérét, a béke nagy zászlóvivőjét, Sztálint.

Az egybegyűlteknek filmelőadás keretében mutatták be a "Győzelmes Kína" című nagysikerű színes filmet. /MTI/

A füzfői Papírgyár dolgozói szakmunkásképzéssel is biztosítják az ötéves terv harmadik évének sikerét

i vid Kné/Jné/ES Kné EK Ni 3

A füzfői Papírgyárban a szakmunkásbiány megszüntetésével is hozzá akarnak járulni ezévi tervük sikere teljesítéséhez. Tanfolyamot indítottak, amelyen huszonkét dolgozót képeznek szakmunkássá. Négy kiváló dolgozójuk tanul művezetői tanfolyamon. A gyár könyvelő csoportja biztosítani kívánja, hogy az adminisztratív munkában se legyen fennakadás, ezért számviteli továbbképző tanfolyamot indítottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 január 4.

10 óra 50 perc

A termelés jobb feltételeinek biztosításával segítik győzelemre a tervet Gáti-bánya, Pécsbányatelep és Egeresehi műszaki dolgozói

5 Vid Szil/Hm/Hné :. SL Hk K 4

Gáti-bánya dolgozó

1951 évi operatív tervüket december 19-én fejezték be. Az év végéig 3101 tonna szenet termeltek terven felül. Gáti-bánya dolgozói az 1952. évi terv sikeres teljesítése érdekében a harmadik tervév első napján az egész bányüzembe bevezették a milliszekundos robbantást. Kilenc lövestert függetlenítettek, akik megfelelő időközönként végzik a csapatoknál a robbantást. Az eredmény már az első műszakon megmutatkozott. Kevesebb volt a füstreválás, eredményesebb volt a robbantás és az első műszakon 108,2 százalékra teljesítették a tervet.

A csapatok közül Kroszner Ferenc csapata, aki a milliszekundos robbantás bevezetése előtt 130 százalékra teljesítette tervét, most 150 százalékkal köszöntötte az új évet.

Pécsbányatelepen

A Mészart legjobb kerületében az új év új feladatokkal jár. Nemcsak a felémelt előirányzatban mutatkozik ez meg, hanem abban is, hogy egyre mélyebb bányaszinteken fognak hozzá a szén kitermeléséhez.

A műszaki dolgozók Pécsbányatelepen sok segítséget adnak a bányászoknak a nehézségek leküzdéséhez. A hetedik szinten a feltárások meggyorsításával bevezetik Radó Aladár, üzemvezetőhelyettes újítását, a "ciklusos provokációt". Az újítás alapja a biztonságos termelés érdekében az előkészítésnél szükséges provokációs repesztéseket meghatározott, előre eltervezett rend szerint végzik. Eddig minden egyes repesztés után megvizsgálták a repesztett terület levegőjét, így minden repesztésnél 20-30 perc esett ki a termelésből. Most - a vizsgálat két részre osztásával - csupán egyszer ellenőrzik a levegőt valamennyi robbantás elvégeztével. Ezzel megőrzi a "provokációs repesztés" biztonságát a műszakonként - 200^a hetedik szinten dolgozó bányászt figyelembevéve - naponta körülbelül 21 műszak térül vissza a termelésre.

Egeresehi

A bányászat egyre fokozódó gépesítése nagy feladatok elé állította az egeresehi bánya fenntartó műhelyének dolgozóit. Egeresehin egyre több gép áll munkába. A gépeket tervszerűen kell karbantartani, hogy zavartalan legyen a termelés és a szállítás. A gépműhely munkájának megjavítása érdekében Körtevényesi Ottó művezető csatlakozott Deák János művezető felhívásához s versenyre hívta az ózdi szénbányák valamennyi művezetőjét, vállalva, hogy a gépkarbantartási tervet telteljesíti, ezzel is elősegítve az 1952. évi termelés sikerét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 január 4

11 óra 05 perc

Gépekben és szakmunkásokban megerősödve kezdik az új tervévet a gép-állomások.

ő Vid Bb/Hm/Hné Mi K + 3

község

Az 1951 évi tervét - Heves /gépállomása - mint több más heves-megyei gépállomás - saas saasalékra teljesítette, habár erőgépeknek száma nem volt elegendő. Ez évben már 19 helyett 32 erőgép fogja saántani a földet és jelentősen omelkedik a munkagépek száma is. A meglévőkhöz még két harmincsoros vetőgépet és nyolc ekét kap a gépállomás. 1951-ben nem volt elég traktoros és munkagépkészítő. Az új gépekhez a megyében induló két traktorvezető tanfolyam biztosítja a megfelelő szakmunkásokat, megszűnik a munkaerőhiány. Az egyik tanfolyamon 60 nő sajátítja el a traktorvezetést, a másik tanfolyamon pedig 100 fiatal, oktatnak az erőgépek kezelésére. A fiatalok nagyrésze a környező tszcs-ból valók. A helyi "Petőfi" termelőszövetkezet például eddig 11 hallgatót küldött a tanfolyamra.

A gépek gondos karbantartásával és javításával is készülnek az új tervévre a gépállomások. Ahogy bojönnek a gépek a határból, a nyolc javítóbrigád azonnal megkezdik a javításokat. Eddig két erőgépet, azonkívül öt eséplőgépet, hat tárosát és három vetőgépet javítottak meg. Az ittjárt szovjet mezőgazdasági küldöttek tanácsára a gépállomás gépészeti hozzáfogtak egy munkagép elkészítéséhez, amely a kukorica négyzetes vetését gyorsítja meg.

A somogymegyei gépállomások is megerősödve készülnek a tavaszi munkák kezdésére. A megye 20 gépállomásán az elmúlt évhez viszonyítva jelentősen omelkedett az erő- és munkagépek száma. Az év végén újabb gépállomás létesült és az erőgépek száma hatvanhatal, a munkagépeké pedig 1358-ról 2483-ra, tehát majdnem duplájára omelkedett. Sok olyan munkagépet állítottak munkába - arató-, kővető, lókapa - melyek számos munkaerőt pótolnak. A legnehezebb munkáktól mentesítik a dolgozó parasztokat. Az aratógépek például 18-ról 25-re omelkedett a számuk. Javult a munkások szociális ellátása is. Míg az elmúlt év elején csak néhány gépállomáson volt üzemi konyha, addig ma ugyszólván minden gépállomáson van. Míg 1951 januárban 74 volt a hálófűlkék száma, ma 103 hálófűlkével rendelkeznok a megye gépállomásai. Nagy jelentősége van a szovjet mintára készített vezetőfülkéknek is, melyek megvédik a traktorosokat az idő viszontagságai ellen. Tavaly januárban még egyetlen ilyen fülke sem volt a megyében, /ma 18/ pedig százharmincat szereltek föl.

/MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. január 4.

11 óra 35 perc

Borsoprőért pálinkát adnak

ÉLM & Hnó Ká M1 K

Fontos nemzetgazdasági érdekünk, hogy minél több borkősavat állítsunk elő, mert a gyógyszeripar, az édesipar és a konzervipar számára a borkősav nélkülözhetetlen segédanyag. A borkősavat borseprőből állítják elő, így a szőlőttermelőknek lehetőségük van arra, hogy az addig számukra értéktelen borseprőt a nemzetgazdasági érdek figyelembevételén kívül, igen kedvező feltételek mellett értékesítsék.

A Gyümölcsészeti Vállalat Mállyánd-fokozónál és hektoliterenként 4 deciliter, 50 százalékos cserépálinkát ad a híg borseprőért. Az átvétel gyűjtőnapok keretében történik. A borseprő begyűjtésére kijelölt napot annakidején előre közölni fogja a vállalat. A begyűjtési napon kívül a Gyümölcsészeti Vállalat vidéki telepei állandóan átveszik a borseprőt. Ugyanott sajtolt seprőt és borkövet is vásárolnak. /MTI/

Napi 400 köbméter lágyvizet termel már a November 7. Erőmű épülő vízlágyítója

i Vid Szil/Szil/Hnó SL Hk K + 5

Tavaly kezdtek meg Inotán az Erőmű vízlágyítójának építését, amelynek az lesz a feladata, hogy a közeli patakból csövekön felzivatgyzott vizet megtisztítsa a szennyeződéstől, a víz keménységét okozó anyagoktól. Az így nyert lágyvizel táplálja a kazánokat s hűti a kondenzátorokat.

A vízlágyító berendezés egy része már október 27-én megkezdte működését. Az építkezés gyors ütemben folyik. A vízlágyító jelenleg 400 köbméter, azaz négyszázezer liter vizet lágyít naponta. Az építkezés során a teljesítmény: a jelenleginek közel kétszeresére növekszik. /MTI/

A Szegedi Ruhagyár két dolgozója már minőségi bélyegzővel fémjelzi munkadarabjait

Vid Knó/Jnó/Hnó Knó Hk K + 3

A Szegedi Ruhagyárban egyre jobban terjed a Csutkik-mozgalom. Eddig huszonkét szalag dolgozó vállalták, hogy száz százalékos minőségi munkát végeznek, egyúttal versenyre hívták egymást a termelés fokozására is. A legmagasabb teljesítményt az üzemből két csutkikista: László Mária és Lengyel Istvánné érték el. Kifogástalan minőségi munkájukkal kiérdemelték már, hogy minőségi bélyegzővel láthatják el munkadarabjaikat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952 január 4

11 óra 45 perc

/A Szegedi Ruhagyár...folyt/ Vid Knó/Jné/Hné Knó Hk K

A huszonkét Csuthi-szalagból 16 szalag dolgozói osatla-
koztak a Szuhoverhova-mozgalomhoz is: ellenőrzik egymás munkáját és a
hibás munkadarabot visszaadják annak, aki a hibát elkövette. Ez is
hozzájárul a minőség javulásához. Nové Andrásnak például egy hónappal
ezelőtt naponta még négy-öt hibás munkadarabot adtak vissza. Ma már
99.5 százalékban elsőrendű minőségi árut készít./MTI/

December második felében - novemberhez viszonyítva - több mint 50 szá-
zalékkal csökkent az igazolatlanul hiányzó és későnjövők száma a DIMAVAG
Gépgyárban

i Vid Bo/HK/Hné SL Hk K + 3. D i ó s g y ó r ,

A DIMAVAG Gépgyárban októberben még jelentős számú igazolat-
lanul hiányzás és igen sok dolgozó késése gátolta a termelést. Nem so-
kat javult a helyzet novemberben sem.

Termelési értekezleteken és röpgyűléseken rendszeresen fog-
lalkoztak a dolgozók a munkafegyelem megszilárdításának kérdésével. Fel-
vetették, hogy nyilvános gyűléseken zárják ki soraikból azokat, akik
indokolatlanul hiányoznak. A társadalmi bíróság ítéletével zárták ki
maguk közül Galgóczi Gábor esztergályost, aki november 24-től december
4-ig igazolatlanul hiányzott. A vasszerkezeti üzemben Mészáros János laka-
t os 21 napig nem jelent meg munkahelyén. Őt is eltávolították, akár
csak Zákány Sándor esztergályost és Kánya Sándorné kalapácsvezetőt.

A felvilágosító munka és a nótórius lógósok kizárása után
a gyárban komoly javulás mutatkozik. Az októberi és novemberi hó-
napokkal szemben december második felében az igazolatlanul hiányzó és
későnjövők száma több mint 50 százalékkal csökkent./MTI/

Jól jövedelmeztek az ipari növények Csongrád megye dolgozó parasztságának

i Vid Hné Mi K S z e g e d ,

Csongrád megye dolgozó parasztsága felismerte az ipari
növények termesztésének jelentőségét. A múlt évben is jól fizetett az
olajlen, a mustár és a ricinus termesztése, ezért szerződtek szívesen
nemcsak a tsacs-k, hanem az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is.

Csákó László 13 holdas szentesi középparaszt a múlt évben
egy hold földön hat mázsa nyolcvan kiló olajlent termelt, amiért 1862
forintot kapott. Ezenkívül a lenszalma mázsájáért 16 forintot fizetett
a termeltető vállalat. Nyolcszáz négyszögöl ricinusföldjéről kilenc má-
zsa termést takarított be. Ez 2250 forintot jövedelmezett. Csákó László
az idén öt hold ipari növény termesztésére kötött szerződést.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. január 4.

11 óra 50 perc

/Jól jövedelmeztek az ipari növények...folyt/ i Vid Hné Mi K

Jól jartak azok is, akik mustármag termesztésre szerződtek. Amellett, hogy a mustár másodterményként vehető, szép jövedelmet hoz. Erről tanuszkodhat Szirovicza Ferenc kübeházi dolgozó paraszt, aki 400 négyszögöl földjén 280 kiló mustármagot termelt.

Csongrád megye dolgozó parasztjai olajlomból összesen 3125, ricinusból több mint 1000, mustármagból pedig 115 hold termelésére kötötték eddig szerződésüket. /MTI/

Robbantással készítik a gyümölcsfagödröket a lovászhetényi állami gazdaságban

i Vid Hné Ká Mi K P é c s

Az ötéves terv során a Mecsek déli-délnyugati lejtőin létesítik Baranya megye egyik legnagyobb gyümölcsösét. A központja a lovászhetényi állami gazdaság lesz, amelynek területén már az idén megkezdtek a csemeték telepítését. A gazdaságban - amely elsősorban az új bányászváros, Komló dolgozóit látja el majd friss gyümölcseivel - a téli hónapok alatt több mint ötven holdon nemesített besztercei szilvát és 110 holdon diófát ültetnek el.

A gazdaság dolgozói a gyümölcsös telepítésének nehéz munkáját újszerű módon oldották meg. A 160 holdon közel 5000 csemetefát kell a tél folyamán elültetniük. Eddig 15-20 ember naponta legfeljebb 60-80 fa helyét tudta kiadni. Szovjet mód szerinti most robbantással készítik elő a gödröket. A gyümölcsfák helyén - 80-100 centiméter mélyen a talajba helyezett robbanó töltet segítségével egyszerre egy köbméter földet emelnek ki. Így - sorozatrobantással - naponta 100-120 gödröt készítenek el. Ezzel a módszerrel nemcsak a munkájukat könnyítik meg a gazdaság dolgozói, de fele idő alatt elvégezhetik a gyümölcsös telepítését is. /MTI/

Nagy örömmel fogadták a derecskei "Rákóczi" tsz dolgozói is a munkafegyelen megszilárdításáról szóló határozatot.

i Vid U Hné Mi K A termelőszövetkezetek és gépellomások élenjáró dolgozóinak országos tanácskozásán sok szó esett a munkafegyelenről. Több küldött elmondta, hogy csoportjukban, szövetkezetükben nem is egy olyan tag volt, aki megsértette a munkafegyelmet. Nem kivétel ez alól a derecskei "Rákóczi" tsz sem. Náluk is előfordult, hogy például nyáron a legnagyobb dolgozóban Szilágyi János, a szövetkezet egyik tagja, elment kúrához dolgozni. Cenke László pedig önkényesen távozott el a szövetkezetből. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 január 4

12 óra 55 perc

/Nagy örömmel fogadták...folyt/ i Vid Hné U Mi K

— Örömmel fogadtuk mi is — mondotta Györe Imre a "Rákóczi" tsz elnöke — hogy a tanácskozás a munkafegyelem megszilárdításra komoly lépést tett. Most már a mi kezünkben is ott lesz a büntetés eszköze azokkal szemben, akiknél a jó szó nem használ. Munkaegységlevonással büntetjük őket, ha megszegik a munkafegyelmet. Ez is egyik nagy értéke a mostani tanácskozásnak. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti január 4-én,
pénteken 12 órakor: Szárazabb idő

Az a hatalmas kiterjedésű ciklon, amelynek közép-pontja Finnország felett van, továbbra is enyhe, csapadékos időjárást okoz Európaszerte, így csak a reggeli órákban volt kisebb fagy szárazföldünk területén. A Fekete-tengertől az Urálig kiterjedt havazás van.

Hazánkban esütörtökön a Dunántulon 5-8, egyébként 3-5 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ma hajnalban általában 0-3 fokig hűlt le a levegő és még a talaj mentén sem mértek minusz 3 fokot meghaladó fagyot. Tegnap a késő esti órákban nyugat felől esőzés indult meg, az éjszaka folyamán havazásban folytatódott. Ma reggelig Siófokon és Somogyvároton 18, Alesuton 17, Fonyódon 16 mm csapadékot mértek. Dobogókőn 18, Gelyatetőn 16, Szabadsághegyen ma délelőtt 12, a Börzsönyben, Törökmezőn 8, a Bükkben, Lillafüreden 3 cm hó van.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 2 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás szombtot estig: Felszakadozó felhőzet, legtöbb helyen már csapadék nélkül. Mérsékelt nyugati-északnyugati szél, a hőmérséklet kissé csökken, a magasabb hegyeken a hó megmarad.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombat reggel: 0- minusz 3, délben 1-4 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hné Hné K Január 5-én, szombaton a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 január 4

13óra 25perc

Megjelent J. V. Sztálin Művei 13. kötete magyar nyelven

k ÁKV § Hnó FT Vár

A Szikra kiadásában megjelent magyar nyelven Sztálin Műveinek 13. kötete. Ez a kötet azokat a műveket tartalmazza, amelyeket Sztálin 1930 júliusa és 1934 januárja közötti időszakban írt.

Sztálin ezekben a munkákban továbbfejleszti a szocialista építés elméletét, konkrétizálja az ország iparosításának, a mezőgazdaság kollektivizálásának elméletét, megszabja a szovjet kereskedelem fejlesztésével, a kizsákmányoló osztályok felszámolásával, a szocialista állam erősítésével kapcsolatos feladatokat, kifejti a szocialista gazdaság bolsevik vezetésének elveit. Megindokolja, hogy miért kell elsősorban a nehézipart s azon belül a gépgyártást fejleszteni a lehető leggyorsabb ütemben. Hangsúlyozza a párt irányító, szervező és nevelő szerepének fontosságát és mint egyik igen fontos tényezőre mutat rá a néptömegek alkotó tevékenységére, az új társadalom építőinek növekvő tudatosságára.

Ez a kötet tartalmazza Sztálin levelét Gyemjan Bednijhez, amelyben felszólítja a szovjet írókat, hogy emelkedjenek az élenjáró proletáriátus dalnokai feladatainak magaslatára.

Sztálin több külföldi személyiséggel folytatott beszélgetésében hangsúlyozza, hogy a szocialista állam minden erősödése segíti az egész nemzetközi munkáosztály megerősödését és kifejti, hogy a szovjet-állam külpolitikája következetes békepolitika, megindokolja, hogy a Szovjetunió és a tőkés országok békésen meglehetnek egymás mellett és kereskedelmi kapcsolatokra léphetnek egymással.

A 13. kötetben jelentős helyet foglalnak el azok a munkák, amelyekben Sztálin a kapitalizmus általános válságának újabb jelenségeit elemzi. E munkáiban feltárta a gazdasági, politikai és kulturális fejlődés két homlokegyenest ellenkező vonalát, amelyek két rendszert, két világot, - a felfeléívelő szocializmus világának és a hanyatló kapitalizmus világának törvényszerűségeit tükrözik./MTI/

Vasárnap tíz megyében és kilenc budapesti kerületben tartanak konferenciát a magyar sajtó levelezői

k SzN § Hnó FT Vár

A Szabad Nép szerkesztősége és a megyei pártbizottságok vasárnapra hívták össze Pest-, Szolnok-, Békés-, Csongrád-, Fejér-, Tolna-, Somogy-, Zala-, Szabolcs- és Győr megyékben, továbbá Budapesten a VIII-IX., XI-XXII., X-XVI-XVII., IV-XV. kerületekben a magyar sajtó levelezőinek megyei, illetve összevont kerületi konferenciáit. A konferenciákon megvitatják a levelezőmozgalom kérdéseit, megválasztják a küldöttöket a magyar sajtó levelezőinek első országos konferenciájára./MTI/

M T I B É L F O L D I H I R É K

B 23. kiadás

1952 január 4

15 óra 05 perc

Január 20-ra elkészül a tatabányai erőmű negyedik új kazánja is

t Ka/Hm/Hné Li K 4 1 5

Befejezés előtt áll a tatabányai erőmű bővítési munkálata. A meglévő négy kazán mellett a villamosenergiaszükséglet állandó növekedése miatt a múlt évben négy újabb kazán építését és szerelését kezdték meg. Ezek a kazánok elsősorban a bányák számára biztosítják a világításához és a szén szállításához szükséges áramot. Emellett az erőműnél épült két új tömbház - az élenjáró bányászok új otthonai - és a most épülő Könnyűbetonelempgyár motorikus és világítási áramszolgáltatását biztosítják. A négy új kazán közül már három üzembe állt. Ezek közül az első kettő 15 nappal, a harmadik pedig öt nappal a határidő előtt készült el. Az utolsó kazán szerelési munkálatait a tervek szerint 1952 január 20-ra kell befejezni. A kazán szerelésén dolgozók most ennek a határidőnek maradéktalan betartásáért küzdenek. Mind nagyobb mértékben használják fel a Gazda-mozgalom keretében felkutatott hulladékanyagokat. Így a Villanszerelő Vállalat tatabányai kirendeltségén dolgozó szerelők eddig 77 darab, az acélszövek elágazásához szükséges terelő és rendeződobozt készítettek beolvasztásra szánt vaslemezéből.

A tatabányai erőmű bővítési munkálatain dolgozó villanszerelők közt egyetlenegy száz százalékon alul teljesítő sincs. Ennek ellenére Solymosi Antal vezetőszerelő csatlakozott Róder Béla felhívásához és védnökséget vállalt Simon Péter segédmunkás felett, akinek átlagteljesítménye 100-110 százalék között mozgott. Solymosi Antal lelkiismeretes tanításának eredménye: Simon Péter ma már 150 százalékot teljesít és most munkája továbbjavítása érdekében elhatározta, hogy még januárban leteszi a technikai minimumvizsgát./MTI/

24.
B. kiadás

1952. január 24.

14 óra 55 perc

Tiznapos békeműszakkal kezdte az új tervévet a Sopiana Gépgyár

Vid SL/MK tot Var

A pécsi Sopiana gépgyár dolgozói 10 napos békeműszak-
kal kezdték az 1952-es tervévet.

A művezetők röpgyűléseken elhatározták, hogy folyamatos
nyersanyag- és szerszámellátással, jó szervezéssel biztosítják a
dolgozók zavartalan munkáját.

A jó munkaszervezés eredménye már csütörtökön, a béke-
műszak második napján megmutatkozott. A nappali műszakban mindössze
két dolgozó akadt, a szokásos 8-10-zel szemben, aki 100 százalék
alatt teljesítette normáját. Ugyanakkor az élenjárók munkája ki-
magasló eredményeket hozott. Az esztergombhelyben Krouman Lajos esz-
tergályos, aki a pártiskoláról hazatérve aznap állt először mun-
kába, az ugynevezett hőmőskapcsolók megmunkálásánál 340 százalékra
teljesítette napi feladatát.

A többi részlegben is kiemelkedő eredmények születtek a
békeműszakon. Az öntödében Gaál József 225, a lakatosműhelyben
Szalai István és Forró György 160, a festőműhelyben Horváth József
185 százalékos teljesítménnyel fejezte be a második munkanapot. /MTI/

Olcsobb lett a csemegeszőlo

i Né/Fd/Mr Kné K

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől péntek reggel 8 óráig Budapest lakossága ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Fejeskáposzta 16.268 kiló, feketeteret 9.332 kiló, petre-
zselyemzöldje 8 ezer csomó, leveles karfiol 4.746 kiló, paraj 4.261
kiló, kalarabé 3.293 kiló, zeller 1.355 kiló, hagyma 1.310 kiló és
kisebb mennyiségű sárgarépa, fokhagyma, kelkáposzta.

Az elraktározott készletekből piacra került: burgonya 170
ezer kiló és alma 15 ezer kiló.

A csemegeszőlo olcsóbb lett. Az eddigi 7.60-13.40 forint
helyett 7.60-10 forintért árusították. /MTI/

A rádió román Zenei Heteinek szombati és vasárnapi eseményei

k MRH M/M: FT vár

A rádió a Román Zenei Hét keretében január 5.-én, szomba-
ton 21.30-kor a Petőfi-adón zeneszűzleteket közvetít "A mi falunk"
o.román filmből. Vasárnap, 6.-án 7-órákor a Kossuth-rádióban a Román
Népköztársaság belügyminisztériumának művészegyüttese játszik. Ugyan-
csak vasárnap, a Petőfi-rádióban 12.15-kor a III. VIT román nemzeti
műsorából hallunk szűzleteket. Román kamarazene hangversenyt ad
a Petőfi rádió 14 órákor. A Román Zenei Hét garóhangversenyét
23.15-kor közvetítik a Kossuth-adón. A magyar rádió szimfónikus
zenekarát Alfred Mendelssohn vezényli. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. január 4.

17 óra 10 perc

Ítélet az állami és hivatali titok büntetőjogi védelméről szóló törvényerejű rendelet alapján

k Ig.M. FT M: Ni

A budapesti központi járásbíróóság tárgyalta Szécsi Gerzsonnak, az állami Ellenőrző Központ volt segédrevizorának büntetőügyét. Az állami Ellenőrző Központ valamennyi dolgozójának az eljárásuk során tudomásukra jutott adatokat hivatali titokként kell kezelniük. A fennálló szabályok szerint a vizsgálati iratokat páncélszekrényben kell őrizni és az iratoknak a hivatalból való kivitelére csak az elnök vagy helyettese adhat engedélyt. A vádlott ennek ellenére bizalmas iratokat több ízben hazavitt lakására. Egy ízben vizsgálati iratokat munkaideje befejezése után irattáskájába helyezte, hogy azokat hazavigye és lakásán feldolgozza. Irattáskáját az iratokkal együtt hazafelé menet a villamoson elvesztette.

A bíróság Szécsi Gerzsonat az állami és hivatali titok büntetőjogi védelméről szóló törvényerejű rendelet alapján öt hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbíttatásért, az elítélt és védője pedig enyhítésért fellebbezést jelentett be. /MTI/

Megnyit a népművelési minisztérium öthónapos könyvtárosképző iskolája

k Bc/Pw/Mk FT Ni plusz 2

A népművelési minisztérium az üzemi, városi, falusi könyvtárosok részére öthónapos könyvtárosképző iskolát indított. /pénteken délután Janosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese nyitotta meg. /MTI/

/Az iskolát

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. január 4.

19 óra 15 perc

A Magyar Tudományos Akadémia kiadta a 70 ezer szót tartalmazó Orosz-Magyar Mezőgazdasági Szótárt

TP/am/mk: nk: 1e

A Magyar Tudományos Akadémia kiadta az Orosz-Magyar Mezőgazdasági Szótárt. A szótár közel 70.000 szót tartalmaz és a mezőgazdasági és azzal rokon szakok területén használatos szavakat ismerteti. Így nemcsak a mezőgazdasági, hanem egyéb természettudományok művelői is előnyösen használhatják. Ez évben kiadásra kerül a mű magyar-országi rész is. /MTI/

A "November 7." Eromü építői termelési értekezletükön elhatározták: a határidők megrövidítésével segítik a harmadik gépegység üzembehelyezését majus elsejére

i Vid Li/Jné/Mk: 1e

A "November 7." Eromü építői csütörtök este tartották termelési értekezletüket.

Keresztesi István, a szakszervezeti bizottság elnöke ismertette az idei tervév nagy feladatait, amelyek közül a legjelentősebb a harmadik és negyedik gépegység határidő előtti beindítása. Elmondotta, hogy eddig jó munkát végeztek a dolgozók. Külön elismeréssel szült a baráti csehszlovák munkások önzetlen, aldozat és munkájáról. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy az ezévi tervfeladatok határidő előtti megoldása érdekében tovább kell javítani az anyagelosztást, a munkahelyek közötti együttműködést, tovább kell tökéletesíteni a tervfelbontást és az eredmények napi értékelését. Ezzel kapcsolatban ismertette a szolnoki Vörös Csillag-uti építkezés dolgozóinak hozzájuk intézett felhívását, amelyben értesítik a "November 7." Eromü építőit, hogy a harmadik tervév sikeres teljesítése érdekében a szolnoki építkezésen a műszakiak egy hónapra előre napokra felbontják a terveket és a felbontott tervek alapján egy hónapra előre kiadják a napi feladatokat a brigádoknak.

Ezután egymásután szólaltak fel a dolgozók és feltárták azokat a hiányosságokat, amelyek kiküszöbölésével sikerrel oldhatják meg feladatukat. Többen az anyagelosztás jobb megszervezéséről szoltak. Homoki János vasbetonszerelő brigádvezető például elmondotta, hogy brigádjából négyen három napja nem tudnak dolgozni, mert nincs anyag. Közben ő maga utána nézett a dolognak és megállapította, hogy ugyanabból az anyagból, amelyik náluk hiányzik, más munkahelyen nagy mennyiség van. Jelenleg feleslegesen a további felszólalók is az anyagelosztás jobb megszervezését, a munkafegyelem megszilárdítását követelték és egymásután ajánlottak fel, hogy határidő előtt teljesítik feladatukat. Tauszig János építésvezető elmondta, hogy a műszaki vezetők ezontul grafikonos brigádnaplók vezetése. Egy hónapra előre adják ki a brigádok napi feladatait, hogy a szolnoki építkezés dolgozóinak közdeményezés nyomán biztosítsák nek is munkahelyükön az építőmunka magasabbfokú szervezettségét, a havi tervfelbontást és az eredmények naponkénti értékelését. Ø elosegitik a

/folyt.köv./

π

B 27. kiadás

1952. január 4.

19 óra 35 perc

/A "November 7." Erőmű építői....1.folyt./ i Vid Li/Jné/M: Io

A lelkes hangú felszólalások után a termelési értekezlet résztvevői úgy határoztak: a havi tervfelbontás, az anyagelosztás tökéletesítése, a munkafegyelem megszilárdítása révén elősegítik, hogy egy hónappal a határidő előtt, május 1.-re üzembe helyezhessék a harmadik gépegységet.

Szerződés a dolgozók és az építésvezetők között a rövidített határidő betartására

Pénteken délben röpgyűlést tartottak a hűtőtorony dolgozói, hogy a második hűtőtorony határidőelőtti felépítésével biztosítsák a termelési értekezlet határozatának megvalósítását, a harmadik gépegység üzembehelyezését május 1.-re. A röpgyűlésen megállapították azokat a határidőket, amelyeket vállalásuk sikeres teljesítése érdekében be kell tartaniuk. Így a hűtőtorony építői vállalták, hogy olyan munkákat, amelyeknek határideje március 1., január 10.-re befejeznek. Pontosan meghatározták, hogy a munka melyik részét végzik el azután január 31.-ig, február 15.-ig, stb. Minden határidőt meg rövidítettek, hogy május 1.-re megindulhasson a harmadik gépegység.

A röpgyűlés után úgy határoztak, hogy péntek este szerződést kötnek az építésvezetőséggel a megállapított határidő betartására. A szerződésben a dolgozók a rövidített határidő maradéktalan betartására kötelezik magukat, ugyanakkor az építésvezetőség a folyamatos anyagellátásra, a munka helyes megszervezésére kötelezi magát. Hasonlóképpen határoztak a többi munkahely dolgozói is.

Levélnél értesítették vállalásukról a csehszlovák dolgozókat

A nagyjelentőségű határozatok kezdeményezői, a "November 7." Erőmű/... pénteken levelet írtak a csehszlovák OKD-pukla üzem dolgozóihoz: /Építői,

"Forró olvtársi üdvözlőnként küldjük nektek abból az alkalmából, hogy az alkalmatok kezdeményezett nemzetközi munkaverseny-szerződés 2. pontját is sikerrel végrehajtottuk s közös erőfeszítéseink nyomán december 21.-re, a szeretett Sztálin olvtárs születésnapjára üzemi próbára alá kerülhetett a "November 7." Erőmű második gépegysége is."

A továbbiakban köszönetet mondanak a csehszlovák dolgozóknak azért az olvtársi segítségért, amellyel elősegítették a "November 7." Erőmű dolgozóinak nagy sikerét és tudatják, hogy a harmadik gépegység üzembehelyezését május 1.-re, a nemzetközi munkaszolidaritás nagy ünnepére vállalták.

Leveleik végén kéri a csehszlovák dolgozókat, hogy a nemzetközi munkaverseny-szerződés keretében harcoljanak ott is azoknak az alkalmatrészeknek a határidő előtti elkészítéséért, amelyek elküldésével elősegíthetik a "November 7." Erőmű dolgozói mostani nagy felajánlásának maradéktalan teljesítését. /MTI/

48 forint a szabad zsir ára

Bom M: Io

A Garai-téri piacon az olaj literjét 28 Ft-ért, a vaját 45-55 Ft-ért, a tejfolt 14-17 Ft-ért kínálták pénteken az ostermoló. A tojás ára 1.80-2.00 Ft, a liba 40-44.- Ft volt. Szombattól az állami piaci vállalatnál a szabadzsir ára az eddigi 52 Ft helyett 48 Ft. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. január 4.

19 óra 40 perc

Megkezdődött a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiájának előadássorozata

I Ni/Mi FT

Pénteken délután tartották meg a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiája előadássorozatának megnyitó előadását az építőipari szakszervezet székházában. Résztvett az előadáson az MDP Politikai Bizottságának és Központi Vezetőségének, az Elnöki Tanácsnak és a Kormányának több tagja; ott voltak a baráti államok külképviseleteinek képviselői.

A megnyitó előadáson megjelent nagyszámu hallgatóságot Horváth Márton, a Politikai Bizottság tagja üdvözölte s a Politikai Akadémia első előadását megnyitotta.

Az előadást Kovács István, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége titkára tartotta "A nemzetközi helyzet" címmel.

/MTI/

Az évi terv időelőtti befejezéséről, a munkafegyelen megszilárdításáról tárgyaltak a "Vörös Csillag" Traktorgyár lo-es tengelyműhelyének termelési értekezletén

I Si/PL/Mi: SI Ie 3

Pénteken délután műszakváltáskor termelési értekezletre gyűltek össze a "Vörös Csillag" Traktorgyár lo-es tengelyműhelyének dolgozói. Gészer Nándor művezető elmondotta, hogy 1951-ben felépült a nagyszerelőde, az új acélöntöde, s új generátort kapott az üzem. A tengely-esztergásműhely dolgozói is büszkén kezdhetnek az új terv-év feladatainak végrehajtásához: 112 százalékra teljesítették 1951 évi tervüket. Most megígérték, hogy idei 12 százalékkal emelt tervüket még a múltévi határidőnél is hamarabb, november 7.-ig teljesítik.

Gészer Nándor ezután ismertette a tengelyműhely első negyed-évi tervét, elmondotta, hogy fokozott iramban folytatják a billenő kocsis teherautók, a kerékes és lantálpas traktorok tengelyeinek készítését. A megnövekedett feladatokat - mondotta - csak szilárd munkafegyelemmel, jóminőségű munkával tudjuk végrehajtani. Gyakran előfordul, hogy a napi munkaidőt sokan nem használják ki száz százalékig. Megemlítette Vizinger Sándor és Bokros József ifjúságiások esetét, akik har pontosan bélyegeznek, negyedórát töltenek el az öltözőben reggelente s ez meglátszik termelésükön is: 60-70 százaléknál nem igen vergődnek feljebb.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. január 4.

19 óra 40 perc

/Az évi terv időelőtti befejezéséről....folyt./ t Si/PA/IK: SL Ie 3

A hibák feltárása után a művezető azokról a dolgozókról beszámolt, akik lendülettel, alázatossággal munkájukat sikerre vitték az 1951-es terv teljesítését s továbbra is élen járnak az új tervfeladatok elvégzésében. A műhely valamennyi dolgozója elé példaképpül állította Medgyesi Erzsébet csúcsesztergályos ifjúnokát, aki nem egészen két hónapja még nyolcvan százalékos átlaggal dolgozott s ma 133 százalékos teljesítményével egyike a műhely legjobb csúcsesztergályosainak.

A termelési értekezlet első felszólalója Balázs János sztahanovista esztergályos volt, aki vállalta, hogy a beszámolóban ismertetett rávonathozó tervfeladatot: 170 darab traktor-főtengely készítését január vége helyett már 14.-ig elvégzi s már a februári tervben szereplő háromszáz tengelyből is százharmincat készíti ebben a hónapban. Matyi Miklós ifjúnok, aki mint ipari tanuló, már négy hónapja teljesítményében dolgozik s az "Ifjú Gárdia" brigád vezetője, bejelentette brigádja nevében, hogy elsősegélyeseket ebben a versényszakaszban sem akarják atengedni: példamutatóan a munkafegyelmet, a munkafegyelmet a műhely ifjúnokai között a munkafegyelmet, a munkafegyelmet selejtjüket 25 százalékkal csökkentik az első negyedében, évi tervüket pedig december 1.-ig befejezik.

Medgyesi Erzsébet ígéretet tett, hogy egy hónap múlva elérési és tartási a 160 százalékos sztahanovista szintet.

A termelési értekezlet résztvevői ezután versenyfelhívást intéztek a Csepel Autógyár forgácsoló műhelyéhez, amelyben többek között vállalják, hogy a január hónapra kiadott programot hat nappal előbb befejezik, a minőség fokozása érdekében önellenőrző Csutkíh brigádot szerveznek, a munkafegyelen megszilárdítására pedig az egész műhelyben elterjesztik a "tizperces" mozgalmat. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. január 4.

19 óra 40 perc

/Az évi terv időelőtti befejezéséről....folyt./ t Si/24/IK: SL Ie 3

A hibák feltárása után a művezető azokról a dolgozókról beszélt, akik lendületes, aldozatkész munkájukkal sikerre vitték az 1951-es terv teljesítését s továbbra is élen járnak az új tervfeladatok olvézésében. A műhely valamennyi dolgozója elé példaképpül állította Medgyesi Erzsébet csucesztergályos ifjúnokát, aki nem egészen két hónapja még nyolcvan százalékos átlaggal dolgozott s ma 133 százalékos teljesítményével egyike a műhely legjobb csucesztergályosainak.

A termelési értekezlet első felszólalója Balazs János sztahanovista esztergályos volt, aki vállalta, hogy a beszámolóban ismertetett rávonatkozó tervfeladatot: 170 darab traktor-főtengely sinitását január vége helyett már 14.-ig olvézisi s már a februári tervben szereplő háromszáz tengelyből is százharmincat olvézisi ebben a hónapban. Matyi Miklós ifjúnokás, aki mint ipari tanuló, már négy hónapja teljesítménybörben dolgozik s az "Ifju Gárd" brigád vezetője, bejelentette brigádja nevében, hogy elsősegüket ebben a versényszakaszban sem akarják atengedni: példamutatóan a 4 százalékos selejtjüket 25 százalékkal csökkentik: az első negyedében, évi tervüket pedig december 1.-ig befejezik.

Medgyesi Erzsébet ígéretet tett, hogy egy hónap múlva elérí és tartja a 160 százalékos sztahanovista szintet.

A termelési értekezlet részvevői ezután versénnyel hívást intézték a Csepel Autógyár forgácsoló műhelyéhez, amelyben többek között vállalják, hogy a január hónapra kiadott programot hat nappal előbb befejezik, a minőség fokozása érdekében önellenőrző Csutkíhbrigádot szerveznek, a munkafegyelen megszilárdítására pedig az egész műhelyben elterjesztik a "tizperces" mozgalmat. /MTI/

S

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 30. kiadás

1952. január 4.

10 óra 25 perc

A Ganz Vagongyárban bemutatták a szerszámok minusz 79 fokos mélyhűtését

t TP/Vi/M: Ni

A Ganz Vagongyár ujító- és sztahanovista körében pénteken délután 25 legnagyobb nehézipari üzemünk képviselői, a kutatóintézetek, valamint a kohó- és gépipari minisztérium megbízottai előtt bemutatták a szovjet technológia alapján bevezetett korszerű mélyhűtési eljárást.

Kripács Ferenc, a Ganz Vagongyár vezérigazgatójának üdvözlő szavai után Greiner Sándor, a gyár motor- és gépgyártásának vezető-mérnöke ismertette a szerszámok mélyhűtésének lényegét. Greiner Sándor előadásában hangsúlyozta, hogy a gyár Kuznyecov-brigádja szovjet tapasztalatok felhasználásával alkalmazta a mélyhűtést, amelynek lényege az, hogy a megedzett szerszámokat, vagy gépalkatrészeket minusz 79 fokra lenütik szén-savból készült szárazjég segítségével. A mélyhűtés eredményeként a vágószerszámok élettartóssága és élettartama megsokszorozódik. A gyengén ötvözött acélok keménysége a mélyhűtés után meghaladja a gazdag-ötvözésű anyagok keménységét. A mélyhűtés alkalmazásának tehát hatalmas anyagtakarékosági lehetőségei vannak. Greiner Sándor beszámolt azokról az eredményekről, amelyeket a Ganz Vagongyárban állandó üzemi használat során a mélyhűtés alkalmazásával elértek. Egyes vágószerszámoknál 200-300 százalékkal növekedett az élettartósság, sőt a Vasipari Kutató Intézetben 400 százalékot is elértek. A mélyhűtéssel kezelt vágószerszámok lehetővé teszik a gyorsított vágás, fokozottabb alkalmazását. A Ganz Vagongyári tapasztalatok azt mutatták, hogy mélyhűtéssel kezelt esztergákésekkel a vágási sebességet 25-szöröse, lehetett emelni.

A beszámolót élénk tapasztalatcsere-megbeszélés követte.

Szalács György, a Gépipari Technológiai Intézet kutató mérnöke elmondotta: a mélyhűtés alkalmazásával fémfúróknál elértek, hogy egy fúróval 25 lyuk helyett 200 lyukat tudtak furni. Reszelőgyár küldötte elmondotta, hogy a reszelővágáshoz szükséges szerszámokat a Ganz Vagongyárban mélyhűtéssel kezeltette. Az így kezelt szerszámokkal háromszor nagyobb teljesítményt tudtak elérni és tízszer kevesebb kőszőrülésre volt szükség.

Horváth Sándor, a Ganz Vagongyár sztahanovista edzője beszámolt a részvevőknek arról, hogy a mélyhűtés alkalmazása előtt a szerszámok és gépalkatrészek edzésénél milyen nehézségek mutatkoztak. A mélyhűtés ezeket a nehézségeket kiküszöbölte. Előfordult, hogy több mint 100 fogaskerek, amelyeknek darabja 3000 forintba kerül, az edzés után hibásnak mutatkozott. Félt volt, hogy ezeket a drága fogaskereket selejthez kell dobnia. A mélyhűtés teljesen kiküszöbölte a hibákat és a fogaskerek a legteljesebb mértékben megfeleltek rendeltetésüknek.

Magyari Ferenc, a Ganz Vagongyár edzőműhelyének főmérnöke bemutatta a mélyhűtés gyakorlati alkalmazását. Kettősfalú, fűrészporrall szigetelt ládába még az előadás előtt elhelyeztek különféle szerszámokat, gépalkatrészeket, ezeknek mélyhűtése az előadás alatt történt meg. A hallgatóság a keménységmérők alkalmazásával vizsgálhatta

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. január 4.

21 óra 58 perc

Időjárásjelentés

8. Mk/Mk 1e A Meteorológiai Intézet jelenti január 4.-én/este 21. péntek

órakor:

Szárazabb idő

Az Atlanti-óceán felől előretörő enyhe légtömegek nyugat-Európában esőzést, Észak- és Közép-Európában havazást okoznak, de az északra képest általában enyhe az időjárás Európán szerte.

Hazánkban pénteken nap közben a hőmérséklet a Dunántúlon 5-6, egyébként 2-5 fokig emelkedett. Nyugat-keleti irányban élénk széllel először havazás, majd eső alakjában csapadékos idő vonult végig, ami Miskolcon 6, Budapesten, Szolnokon és Debrecenben 5, Békéscsabán 4 mm csapadékot adott.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 2 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Felszakadó felhőzet, legtöbb helyen már csapadék nélkül, mérsékelt északnyugati-nyugati, majd délnyugatra forduló szél. A hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel mínusz 1-mínusz 3, délelőtt 2-4 fok között. /MTI/

Vége

S